

校友會會務報告 2016-17

多謝各位出席校友會的周年會員大會，今年的各項工作如下：

1. 會員人數及招募

a) 會員人數

過去一年，招募了 69 位新會員，當中包括應屆中六同學 49 人，普通會員 18 人及 Seed 會員 2 人。截至今天，會員總數為 1,036 人，包括普通會員 988 人、Tree 會員 17 人、Leaf 會員 7 人及 Seed 會員 24 人。

b) 會員招募及聯絡

近年會員人數持續增加，有賴幹事及老師們於職業講座當天，邀請應屆畢業同學入會，並以優惠會費 HK\$20，鼓勵同學們申請。畢業後才入會者，均一律收回原價 HK\$100。

同時透過舉辦活動，吸引校友回校參與及入會。特此多謝校長、各位老師及校工的協助。

2. 捐助母校事宜

去年會務報告已提及，校友會決定捐出各 5 萬元予學校設備基金，以購買冷熱水機及仁愛與服務助學金(合共 10 萬元)，發放條件及方法則由學校決定，購買冷熱水機後，倘有餘款，學校可決定用於其它建設。

有關捐款頒贈儀式已於 2016 年 5 月 27 日 2015-16 中六畢業典禮時舉行，由校監梅樂真修女代表校方接收。現時學校已分別安裝 2 部飲水機於有蓋操場及 1 部於 3 樓，費用由家長教師會及校友會共付。

另外，校友會網頁上加入校友捐款一欄，呼籲校友支持。我們承諾，所有捐款定必全數撥作支付「校友會仁愛與服務獎學金」、「仁愛與服務基金」和改善母校設施及發展教育事業之用。

3. 校友校董選舉 (第三屆)

保祿六世書院法團校董會第三屆校友校董選舉，已於今日在母校舉行，由本人監票，向唯一候選人羅潔貞投以信任票。投票結果為 26 票全票通過，羅潔貞獲選為第三屆校友校董，任期為兩年。

4. 活動回顧

a) 畢業典禮

母校中六畢業典禮於2016年5月27日舉行，主禮嘉賓為鄒鳳嬌教授。當日出席之嘉賓有辦學團體校董丁禮順修女、各位校董、各畢業生的家長及本人。林校長回顧學校所舉辦的活動及學生的成績，稱讚師妹們在不同範疇有傑出的表現。除了在學業上追求卓越的成績外，母校亦著重培養學生們的美學及自我反思能力，提供各種機會，領導他們在追求知識和智慧的道路，親身探索世界的美麗，以協助他們發展批判性思維外，也學懂尋求真理。

當日，校友會頒發「校友會仁愛與服務獎學金」予五位得獎同學，獎勵他們積極參與學校服務及表現卓越，各得現金\$500(合共\$2,500)，藉此宏揚母校的辦學宗旨——「仁愛與服務」。

鄒教授在頒發畢業證書後致辭。她鼓勵師妹們在追求夢想的路上，應做好不同準備，在遇到障礙和挫折時不氣餒，保持追夢的熱情，同時定立其他計劃，以免萬一事情發展不如預期時，亦不會大失預算。

最後，呂恩儀同學代表畢業生致辭，道出不忘師恩，努力向前的心願。禮成後，學校安排了精彩的表演節目，包括歌詠團獻唱、雙人舞表演、小提琴協奏曲和管樂團演奏。畢業典禮在溫馨愉快的氣氛中結束。

b) 文件夾設計比賽及文件夾派發

2016年5、6月，本會舉辦文件夾設計比賽，邀請在校學生及校友參與，希望透過比賽增強保祿六世書院的學生及校友對學校的歸屬感。

今次比賽共收到22份參賽作品。經過本會委員及學校老師的甄選選出當屆中五溫童心同學之作品為冠軍，中三程曼琪同學為亞軍及中五鄺樂鋸同學季軍。得獎作品已於校友會網頁展示，並已將冠軍作品印製及於2016年11月派發予全校師生，以向在校同學宣傳校友會。

來年，校友會將透過學校向當屆中一同學派發文件夾，希望加強同學對校友會的認識。

c) 那些年·上Cookery的日子—Rock cake及鮮果沙律製作班

2016年9月24日，共有40位校友帶同小朋友參加活動，由幹事Zanna帶領校友及子女一同回味那些年上Cookery焗Rock Cake及製作沙律的日子。

今次活動反應熱烈，推出不久即額滿。各校友一邊聚舊，懷緬以前在家政室的日子，一邊製作各種形狀的 rock cake 及雜果沙律，氣氛熱烈。製作完成後，參加者即場享用自己的成果，非常有滿足感。

這次活動得以圓滿完成，必須感謝林校長、副校長歐太、文太、Miss Ma 及各位工友的大力協助。

d) 職業講座

今年的升學就業講座，在校友會和學校升學及就業輔導組的悉心安排下，於十一月一日下午在學校禮堂順利舉行。

講座開始前，校友會向學校致送\$5,000 捐款作“仁愛與服務”基金之用，同時邀請畢業班同學加入校友會，以支持學校的持續發展。接著便由學生司儀依次介紹嘉賓出場，與同學們分享入職途徑和工作的喜與樂。

第一位講者是擁有豐富傳媒工作經驗的許淑美 Agnes。她親切地和同學分享其從事記者、編輯，和出版人的體驗。Agnes 直言經營出版行業實不容易，面對成本升幅和非傳統媒體的興起，出版人必需眼光獨到，挑選和有潛質和合適的作者合作或成為伙伴，尋求多元發展，才能增加出版社的競爭力和獲利。她鼓勵語文能力強，對文字有興趣，喜歡創作，思考人生，對世界和周遭好奇的同學考慮加入新聞和編輯工作。同時她亦提醒同學，由於傳媒有時會因應其政治立場和角度，報導間有偏側亦不足為奇。所以同學應多閱讀，多思考，客觀分析才是。

第二位講者是廖雅慈教授 Athena。Athena 向同學坦言她年青時也曾對前路迷惘，以“見步行步”來形容她的學習路程。但其隨心、求知、好問的學習態度，終促使她發掘出對法律專業的興趣。Athena 憶述當年香港社會並不富裕，上一代的人是為生存，為兩餐溫飽而努力工作。但時移世易，大學亦成為職業，專業培訓的其中一個穩健階梯，同學們享受大學生活之餘，亦應抓緊機會，訂立目標，和有共同志向的朋友，發掘新領域。她勉勵同學要追求卓越，回饋社會，“機會是留給有準備的人”，一定要有信心，嘗試做到最好。

同學們對兩位師姐的闡述甚表欣賞，反應熱烈，積極提問。當中有 8 位同學的問題被選為“最佳提問”，各獲頒發校友會紀念品一份。是次講座，氣氛融洽，在歡笑聲中圓滿結束。

c) 合家歡行山樂—青衣自然徑

在 2016 年 12 月 11 日，校友會舉辦了青衣自然徑行山樂。是日天清氣朗，是郊遊的好日子。感謝副校長歐太出席，與幹事及校友一同遠足。一行人除了飽覽藍巴勒海峽、馬灣海峽、青馬大橋及汀九橋的美景之餘，也順道飲茶歡聚，盡興而歸！

4. 其他活動

a) 感恩聖祭

2016 年 12 月 4 日，幹事 Panda 代表校友會出席於母校禮堂舉行之感恩聖祭，慶祝創校團禮聖母無原罪傳教女修會主保瞻禮暨創會八十周年。

5. 未來展望

未來一年，《天慧閣》將繼續舉辦各項活動，期望能令會務更上層樓，成為校友與母校之間的橋樑，促進母校與校友間的聯繫，並延續校訓：仁愛與服務的精神。

6. 鳴謝

我們要多謝無原罪傳教女修會香港區會長 **Sr. Theresa**、校監梅修女、校長 **Connie Lam**、校方代表 **Alice Au**、**Christy Ma** 及學校各位老師、職員和工友，多謝各位一直支持和協助校友會的活動。更加多謝《天慧閣》的幹事：

副會長: 陳蓮 **Irene**

秘書: 何淑瑤 **Eliza**

財政: 曾惠珠 **Fanny**

宣傳: 闕珮心 **Hedda**

康樂: 羅潔貞 **Salina**，譚棹之 **Panda**，曾美霞 **Anita** & 李佩華 **Rachel**

聯絡: 鍾穎嫻 **Zanna** & 畢儀敏 **Winnie**

校友: **Amy** (聯絡)

多謝各位出席周年大會的校友，多謝你們的支持！

校友會會長陳曉蔚

2017 年 3 月 25 日